

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.799

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Sábado 29 de octubre de 1938

Número suelto: 25 céntimos

Apartado de Correos 147

A las diez de esta noche hablará por radio el jefe del Gobierno, doctor Negrín

A pesar de Chamberlain

Cambio favorable en la opinión británica

Desde que se firmó el acuerdo de Munich, se está notando un gran cambio en la opinión pública de Inglaterra con respecto a su posición ante el fascismo, no sólo por parte de los obreros y partidos políticos de izquierda, sino por la de elementos significados del partido conservador, como Cooper, Churchill, Eden y otros. Estas corrientes de opinión dicen que Chamberlain ha llevado a su país a la guerra, precisamente por los medios con que él dice salvar la paz. Y en un discurso que acaba de pronunciar el ex ministro inglés de Negocios Extranjeros, Eden, ha dicho que el deber más urgente que tiene Inglaterra es el del rearme, pero con un ritmo acelerado, para tener una paz justa y duradera. Nadie desconocerá que este rearme es contra los países totalitarios.

A mayor abundamiento, se nos presenta también el caso de la elección parcial de Oxford, donde se presenta el candidato conservador Hogg, amigo de Chamberlain y defensor de su política exterior, y el progresista Lindsay, al que apoyan los liberales y los laboristas, los cuales, en un Manifiesto, piden que Inglaterra colabore con la U. R. S. S. y con todas las potencias en defensa de la paz, la cual consideran amenazada por parte de Hitler y Mussolini. Pero lo más curioso de esto es que el redactor jefe del «Times», el periódico plutocrático inglés por excelencia, se ha ofrecido a Lindsay para ayudarle en su éxito como buen inglés que quiere una política inglesa digna. Que es tanto como llamar indigna a la que practica Chamberlain.

Todos los ecos, por tanto, que llegan a nosotros de la política inglesa, demuestran ese cambio que señalamos de la opinión pública favorable a oponerse a los esfuerzos que realiza el fascismo internacional de apoderarse del mundo, en contra del derecho de las demás naciones, a las que para nada quieren tener en cuenta los dictadores totalitarios. Y este cambio en la política británica se ve que es firme y que lleva a un fin seguro, a pesar de todos los esfuerzos que realice Chamberlain en contrario. De ello es buena prueba esa elección de Oxford a que aludimos, puesto que en la anterior triunfó el candidato del Gobierno sobre el laborista por 6.665 votos, y actualmente se cree en el triunfo del opositorista.

Los dictadores de los países fascistas, que hasta ahora han encontrado muy expedito el camino que van recorriendo para el logro de sus fines imperialistas, gracias a las complacencias de Chamberlain y Daladier, van a tropezar en seguida con el escollo de esta opinión británica que crece cada día más, porque se ha dado cuenta de la monstruosidad que representa el engendro de Munich, donde no se ve ninguna posibilidad de paz ni mucho menos, antes al contrario, en su seno están los gérmenes de la guerra futura, y los que hipocritamente dicen querer apartar de ella son los que más hacen por que llegue cuanto antes, ya que si no la logran saben que sus planes quedarán frustrados ante la nueva fuerza que se alza ante ellos y de la que son elocuente muestra los datos que nos llegan de Inglaterra.

Ante el I Congreso de Cooperativas Agrícolas

La labor a realizar en el presente y en el futuro por una mayor y mejor producción del campo

El abastecimiento de las Cooperativas y el del mercado interior

Hemos adelantado ayer a nuestros lectores que para el domingo 30 y siguientes está señalada la celebración del I Congreso ordinario de la Oficina Provincial de Cooperativas Agrícolas perteneciente a la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, de nuestra U. G. T., y damos cuenta de la importancia de este congreso, que vamos adelantando a nuestros lectores algunas impresiones recogidas de los dirigentes de dicha organización, quienes no han tenido inconveniente en acceder a nuestros requerimientos, por reconocer que esta Asamblea ha tomado ya estado público y que sus resoluciones son de interés general, no debiendo quedar circunscritas a los límites de lo que suele llamarse «régimen interior».

Así, pues, ayer tarde nos pusimos al habla con los compañeros Víctor Piqueras, secretario administrativo de dicha Oficina Provincial, y Ernesto Abella, secretario de Cooperativas y Colectividades, quienes nos manifestaron que la celebración de este Congreso hace tiempo que está proyectada y se señalaron fechas para ello, pero que hubo de ser suspendida hasta ahora por diversas razones, aunque es de necesidad llevarla a cabo para poner en ejecución todos los trabajos y estudios que se han demandado a la Oficina Provincial de Cooperativas en el año que lleva de su constitución.

A la vista del orden del día del Congreso, nosotros nos fijamos en

los puntos que nos parecen más interesantes para interrogar a los compañeros Piqueras y Abella. Y así preguntamos:

—¿Qué es lo que se pretende respecto a abastecimiento cooperativo agrícola y mercado interior?

—Se trata—me contestan—de organizar el abastecimiento de nuestras Cooperativas, no sólo por lo que respecta a los productos agrícolas que hay que consumir, sino de los industriales, para adquirirlos de otras organizaciones obreras que nos puedan facilitar, abasteciéndonos en tal forma al campo de lo que le es preciso y el no producir. Este es un tema extenso y cuyo detalle nos ocupará mucho tiempo, pero que en esencia es esto que le digo. Además, como nuestras Cooperativas están muy distantes de otras, hay que organizar el abastecimiento de todas ellas por medio de una sección de Abastos, con un almirante central y otros detalles. Como en nuestra Central de Cooperativas podemos conocer toda la importancia de la producción agrícola provincial y las necesidades de cada una de nuestras Cooperativas, la sobreproducción que pase del abastecimiento de éstas lo destinaremos al abastecimiento del mercado público, haciendo de la venta directamente, a fin de que el comprador no tenga que pagar ningún sobreprecio a los intermediarios.

Claro es que todo esto del abastecimiento del mercado interior que vamos haciendo de acuerdo con las autoridades, coordinando la sobreproducción de esta provincia con la que haya en las demás comarcas, para el más exacto reparto de los productos al público y con arreglo a las determinaciones legales. Entendiendo que todo esto lo harán las autoridades de acuerdo con las dos Secciones U. G. T. C. N. T. que pueden servir de asesores. De esta manera nos parece el mejor medio de acertar, tanto en beneficio del público como productor y consumidor, y así será expuesto al Congreso para que dicte su resolución.

Otro punto importante del orden del día del Congreso, es: Producción, venta y tasa, ¿verdad? —Sí; lo de la venta y tasa, implícitamente está contestado, en la pregunta anterior, en cuanto a la producción, se trata de que las Cooperativas, que sabe usted son de producción y consumo, y las Colectividades intensifiquen los cultivos, a pesar de las dificultades que presentan las últimas incorporaciones a filas de muchos compañeros campesinos. Para ello se aprovechará el trabajo de la mujer, en lo que sea compatible con su sexo, y aun el de los menores en los trabajos que por su edad puedan desempeñar. En cuanto a lo que se refiere a la producción, vamos a someter también al Congreso un proyecto reclamando que las in-

dustrias del vino, aceite, harinas, conservas agrícolas y cuantas tengan su fundamento en la agricultura, sean manipuladas exclusivamente por las entidades de obreros del campo, ya que así se libera el mercado de intermediarios que lo enmohecen, y el nivel del costo de vida de los ciudadanos sería menos oneroso.

—El Congreso va a tratar de seguros, ¿verdad? En qué sentido?

—Se abordará, principalmente, el problema de las cuotas a satisfacer por seguros del campo. Se trata de llegar a un acuerdo con el Servicio de Seguros del Campo, dependiente del Ministerio de Hacienda, para que entre las aportaciones del Estado y las cuotas que abonen los campesinos, queden éstos preservados de los riesgos a que se exponen con heladas, pedriscos, inundaciones, etc. Estos seguros del Estado merecen toda garantía para el agricultor porque en sus Comisiones inspectoras se le da intervención; pero esto no obsta para que nosotros abriguemos el proyecto de una gran Mutualidad, formada por toda la organización para que nos preserve de todos esos riesgos.

Además de estos seguros del campo, el Congreso abordará cuanto se refiera a los seguros sociales obligatorios en cuanto atañe al personal dependiente de esta Oficina Provincial, así como los procedimientos administrativos como para los trabajadores del campo.

—Y qué quiere decir el punto del orden del día que se refiere a un plan de exportación?

—Pues que nosotros aspiramos a exportar al extranjero todos nuestros productos agrícolas, con el fin de acreditarlos debidamente, es decir, con la mayor garantía para el consumidor, asegurándonos en la selección del fruto, ateniéndonos más al crédito que habrán de darnos que al precio que nos oferten, en contraposición del sistema que venían siguiendo los antiguos exportadores, con lo que el agricultor valenciano alcanzaría en el extranjero el nombre que merecíamos de los correspondientes. No le ocultamos tampoco que nuestro deseo mediano es organizar la exportación entendiendo a nuestras Cooperativas valencianas, con las Cooperativas obreras internacionales, con lo cual se cumplirá uno de nuestros principales fines que es el de la venta directa al público para que los productos arribasen las menores cargas posibles.

—Qué fines persiguen con la creación de las secciones Algodonera, Cebollera, Vitivinícola, etc.?

—Estas son Secciones necesarias para estudiar todo lo referente a la producción y venta de cada uno de esos productos, abasteciéndonos primero nuestras Cooperativas y dedicando el resto al mercado para su distribución directa al público sin intermediarios y con la intervención del Estado, como antes dijimos. En la Sección Vitivinícola comprenderá, por la importancia de esta rama de la Agricultura, cuanto se refiere al fomento y orientación de las Cooperativas vitícolas, organización del servicio de materiales, saneamiento de la vid, elaboración de caldos y derivados, venta de los mismos en el mercado exterior e interior y todo lo que afecta a tal

Suscripción Pro-Campaña de Invierno

Suma anterior, 460.544'00 pesetas.

Consejo Obrero de Casa Cárnea, 182 pesetas; Comedor Popular número 1, 215; Leopoldo Lázaro, 100; J. S. U. de Chiva, 1.871'70; Bar «Estados Unidos», 170; Restaurant «La Orotiana», 161; Juan Riguelme, 15; Trabajadores de la Tierra, U. G. T., Alfará del Patriarca, 500; Ramón Estruch, 25; Restaurant Regional, 242; Pilar Abautiza, 50; Catalá, Brotons y Compañía, S. L., 500; Escuela Orientación de la J. S. U. 280; Manuel Esteve Velasco, 25; Centro de Transmisiones D. Valencia, 1.000; Central de Exportación de Agridos, 5.000; Partido Comunista, C. número 33, Sector Sur, 800; Frente Popular de Liria, 25.000; S. R. I., Comité Local de Godella, 500; F. G., 100; Bar Amorós, 147.

Suma y sigue. Total, 497.178'80 pesetas.

Valencianos! Se están confeccionando los diez mil equipos ofrecidos por el Frente «Popular de Muroja para la Campaña de Invierno. Hay que confeccionar más, muchos más, y para ello todos los españoles deben contribuir a que nuestros soldados reciban rápidamente estas prendas.

En el Comité Ejecutivo Provincial Pro-Campaña de Invierno, en Cónido Mortornés, 3, segundo, puede entregar tu donativo.

industria y que nosotros presentamos en un informe al Congreso.

—¿Qué pretenden ustedes en cuanto a abonos, semillas y pienso?

—Estas tres materias dependen ahora de los repartos que hace el Ministerio de Agricultura, y nuestra pretensión se limita a que se haga el abastecimiento en la forma más equitativa posible, evitiando los abusos, semillas y piensos a los Sindicatos y a los agricultores libres con arreglo a la tierra que se cultiva y a los animales que tiene cada agricultor. Estos repartos se harán con arreglo a estadísticas avaladas por los Consejos Municipales de cada pueblo, y por lo que se refiere a los abonos, semillas y piensos de nuestros afiliados solicitamos que se haga la entrega a nuestra Central de Cooperativas. Tanto en semillas como en piensos nosotros tenemos planes para lo futuro, referente al aprovechamiento de los subproductos del arroz, trigo y demás gramíneas, y en cuanto a abonos recomendamos que el amoníaco se vaya sustituyendo por el estiércol, que estimamos de mejores resultados, además de ser más económico. Por otra parte, también recomendamos en nuestros informes al Congreso el fomento de la ganadería para obtener la mayor producción de leche, manteca, queso y estiércol, que consideramos muy beneficiosos para los intereses del campo.

Y aquí damos, por finalizada nuestra conversación con los compañeros Piqueras y Abella, cuyas manifestaciones estimamos muy interesantes para conocer la importancia de este I Congreso Provincial de Cooperativas Agrícolas.

Homenaje de la 15 División a los ganadores de fortificación y recogida de cosechas

La 15 División ha celebrado hoy el homenaje en honor de la 3.ª Compañía del 225 Batallón de la 57 Brigada de dicha Unidad y del grupo de labradores de Cultura, ganadores ambos del concurso mixto de fortificación y recogida de cosechas que dicha División organizó.

A mediodía se ha servido un banquete en el café de El Siglo, y esta noche se dará la función homenaje en el teatro Olímpico, con la representación de «Fuente Ovejuna», por la compañía del teatro de la juventud «La Cometas», con la entrega de los banderines premio del concurso, y la intervención de un soldado y un labrador.

La fiesta dará fin con la actuación de Amalia de Isaura, el recitado de Manuel Díez y el estilista Curro Gurmans.

Dados los alicientes, seguramente coronará los actos organizados el más completo éxito.

Por causas ajenas a nuestra voluntad, mañana no se publicará LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, aunque le correspondía en turno

En el Jarama

Una moral como jamás se conoció

Madrid.—El Comisario del tercer Cuerpo de Ejército ha dicho sobre la última fracasada ofensiva del Jarama:

«Como indicó el coronel Ortega, la impresión no puede ser más satisfactoria. Tenemos fundados motivos para proclamar el heroísmo y magnífico comportamiento de todos. Los mandos y comisarios han actuado con una competencia absoluta. Juntos supieron resistir y contraatacar con elevada moral, desbaratando los planes del enemigo. Los soldados se han acreditado como capaces y en posesión de una moral como jamás se conoció. Los servicios han funcionado perfectamente sin fallar ni trastornos. Indudable es la imponente que esto tiene. La población civil nos ha asistido y animado de una manera ejemplar.»

DEL CAMPO

Distribución de trigos y harinas

La Delegación de la Subsecretaría del Ministerio de Agricultura, sección de trigos, nos envía la siguiente nota:

«Deseario dar cumplimiento a lo ordenado en el orden del Gobierno civil de esta provincia de fecha 22 de agosto último, sobre los anticipos de la reserva de los agricultores de esta provincia hecha a los Consejos Municipales para el abastecimiento de la población productora, esta Delegación tiene el honor de ordenar a la Sección de Distribución de Trigos y Harinas de este Ministerio, de proceder a la devolución del trigo anticipado por su equivalencia en harina, de la siguiente forma:

Primero.—Por dicho Servicio, y a partir del primero de noviembre próximo, se hará entrega a los Consejos Municipales que hayan presentado la relación de Vales del trigo anticipado con anterioridad al 20 de octubre corriente, de la cantidad de harina que les correspondía con arreglo a las siguientes normas:

a) Devolución íntegra de los anticipos hechos por los agricultores en cantidad hasta 100 kilos de trigo, en la proporción del 82 por 100 de rendimiento en harina.

b) Devolución de un saco de harina de 80 kilos como primera entrega, a los agricultores que hayan anticipado cantidades superiores a 100 kilos de trigo.

c) De dichas cantidades se firmará por el representante de los Consejos Municipales un recibo por duplicado (del que se le entregará un ejemplar), en el que constarán los datos referentes a los puntos anteriores y el importe de la cantidad de harina entregada al precio que correspondiera al valor del trigo anticipado.

Segundo.—Esta Delegación irá haciendo sucesivas entregas a la Sección de Trigos y Harinas para continuar la devolución de las relaciones de vales que se hayan presentado con posterioridad al 20 de octubre último.

Tercero.—Todas las guías expedidas por la Delegación del Servicio Agronómico en este Departamento, de unos Consejos Municipales para otros, quedarán en suspenso a partir del 31 de octubre próximo, debiendo comunicar los Consejos Municipales, por oficio, a esta Delegación de la Subsecretaría, Sección de Trigos, las cantidades de dicho cereal que tengan recogidas y entregadas en fábrica con objeto de normalizar la cuenta de existencias a cada Consejo Municipal para sucesivos abastecimientos de harina.

Cuarto.—Quedarán en vigor las guías que se hayan expedido a cada Consejo Municipal sobre las existencias de trigo de la reserva de los agricultores de su propio término municipal.

Valencia 29 octubre de 1938.—El delegado accidental de la Subsecretaría, A. Huerta.

El partido Laborista, en un importante Manifiesto, pide la dimisión del Gobierno Chamberlain, para evitar desastres sin precedentes en la historia de Inglaterra

En el Congreso Radical-socialista de Francia es atacada con violencia la política exterior de Daladier

Londres 29.—El partido Laborista ha publicado este mañana un importante manifiesto en el que acusa a la labor de todos los terrores del Gobierno Chamberlain, cuya dimisión pide.

El documento nega que la paz haya sido salvada por Chamberlain y declara que todo el mérito es de Benes.

Labando, de la obra ministerial en el terreno de los armamentos, el manifiesto denuncia el sistema de abastos que no está asegurado en modo alguno, la disminución de la potencia industrial y financiera de Inglaterra y la insuconianza de las medidas de defensa antiaérea.

También hay que poner nuevamente en relieve la debilidad relativa de nuestra aviación y hemos de aumentar considerablemente el número de nuestros aviones de combate.

El documento se opone, por el contrario, a la implantación del servicio militar obligatorio.

Después de recomendar el aumento de la producción de géneros alimenticios y la constitución de reservas, el manifiesto añade:

«La Gran Bretaña debe estar dispuesta ahora a entrar en debate con todas las naciones que acepten reunirse a la agresión, la reconstrucción de la S. de N. y del sistema de seguridad colectiva, al arbitraje y a un acuerdo general que ponga fin a la carrera de los armamentos.»

El manifiesto termina diciendo: «Si queremos evitar desastres sin precedentes en la historia de Inglaterra, en un porvenir próximo, debe emprenderse desde este momento un esfuerzo supremo de la nación. Pero este esfuerzo no puede ser hecho con el Gobierno actual, cuyos ministros deben ser reemplazados por un Gabinete que pueda inspirar y dirigir al pueblo británico en una cruzada para movilizar las fuerzas al servicio de su ideal y para salvaguardar la paz, la justicia y la libertad.»

EL MANIFIESTO HA DESPERTADO GRAN INTERES

Londres 29.—El Manifiesto del partido Laborista sobre la situación internacional ha despertado gran interés.

El «Daily Telegraph» dice: «No es difícil estar de acuerdo con el documento socialista, cuando pide un supremo esfuerzo para evitar desastres sin precedentes, pero la dificultad surge en cuanto a los medios. Efectivamente, el país necesita un Gobierno fuerte, pero tal Gobierno no puede salir de una crisis política.»

El «News Chronicle» ve en el Manifiesto la inspiración que esperaba el país.—Fabra.

LOS MINISTROS INGLESES DISCREPAN SOBRE EL PROGRAMA DE REARME

Londres 29.—El «Daily Mail» dice que la reorganización del Gabinete ha sido aplazada porque los ministros no están de acuerdo sobre los métodos del futuro programa de rearme. Añade que varios ministros, entre ellos el del Interior y el de la Guerra, insisten en favor de la creación de un Ministerio de Suministro de Guerra, que permitiría asegurar la prioridad absoluta de los pedidos de armamento y reforzar rápidamente la defensa nacional. Chamberlain, apoyado por Simon y otros varios ministros, combate este proyecto por miedo a desorganizar la industria y el comercio de exportación británicos, con la consiguiente disminución de los ingresos.—Fabra.

EL CONGRESO RADICAL-SOCIALISTA EN FRANCIA VIOLENTA ATAQUES A LA POLÍTICA DE DALADIER

Marsella 29.—El Congreso radical-socialista ha reanudado sus trabajos a las diez menos cuarto, continuando el debate sobre política extranjera.

Rethore continuó su discurso de ayer criticando la política que ha

culminado con el abandono de Checoslovaquia a sí misma. Varios pasajes del discurso, muy violentos, fueron aplaudidos.—Fabra.

OTRA INTERVENCIÓN DE BONNET

Marsella 29.—Bonnet ha expuesto la política exterior del partido radical-socialista.

«No oremos—dijo—en la fatalidad de la guerra ni en la fatalidad de la paz. Nuestro partido ha pensado siempre que hay que tomar todas las seguridades para el

proyecto reclamando que las in-

(Pasa a la página siguiente)

CON CIERTA LOGICA, por Bluff



—En noviembre piensan sacar a relucir el pacto Italo-británico y acaso también el Comité de No Intervención... —Si; es el mes de los muertos.

INFORMACION NACIONAL

Partes de guerra

EJERCITO DE TIERRA
Barcelona.—La actividad registrada en los distintos frentes carece de importancia.

AVIACION

A las 19'45 horas de ayer, la aviación extranjera bombardeó el pueblo de Puzol, destruyendo viviendas y causando víctimas.—Febus.

Centro

SUSCRIPCION PRO CAMPAÑA DE INVIERNO

Madrid.—La suscripción Pro Campaña de Invierno alcanza la cifra de 1.200.019'30 pesetas. Entre los últimos donativos figura otra entrega, que es ya la tercera, de la Federación Local de Sociedades Obreras de Madrid, U. G. T., importante 100.000 pesetas; 50.000 pesetas de la Compañía Española de Minas del Rif; 50.000 pesetas del personal de Prensas españolas «A B C» y «Blanco y Negro»; 9.667'50 pesetas del Ayuntamiento de Velilla de San Antonio; Ayuntamiento, Organizaciones y vecindario de Torreagüena (Madrid), segunda entrega, 50.000 pesetas. También hay otros donativos de menor importancia de otros pueblos de la provincia, organizaciones y sindicatos de los mismos.—Febus.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DEL CALZADO, U. G. T.

Madrid.—El Sindicato de la Industria del Calzado, U. G. T., y el Sindicato de la Piel, Sección Calzado, C. N. T., alientan a todos sus afiliados, tanto de talleres, fábricas y particulares, la obligación que tienen de prestar su colaboración con arreglo a la capacidad de cada cual, para realizar el trabajo y cumplir el compromiso de 40.000 pares de calzado para el Ejército, compromiso que han contraído ambos Sindicatos por medio del Comité de Enlace, haciendo saber que los que no acudan a este llamamiento, además de ser sancionados, serán publicados en prensa sus nombres.—Febus.

TRIBUNALES DE GUARDIA

Madrid.—Uno de los Tribunales Especiales de Guardia ha condenado a la pena de muerte a Claudio Berroto, y a 20 años de internamiento a Domingo Corella. El juicio seguido contra ellos es por el delito de alta traición. El condenado a muerte se hacía pasar por comandante del Estado Mayor Central, llegando a usar este uniforme con una estrella azul. Se debió a extender certificaciones de inutilidad para el servicio militar, falsificando firmas y sellos, de los cuales estaba bien provisto, en particular de los del CRIM. Por esos falsos documentos cobraba pingües cantidades. Además se comprometió a traer viveres para particulares, recibiendo sumas que no devolvía luego, como es natural. Este individuo tenía antecedentes penales por delitos de esta especie. El segundo encausado se hacía pasar por capitán-inspector del SIM, ayudando al otro en sus fines delictivos.

OTRO DE LOS MENCIONADOS TRIBUNALES HA IMPUESTO A JOSÉ CORBIAN LA PENSA DE DOS MESES DE INTERNAMIENTO Y 50.000 PSEAS DE MULTA, POR OCULTACION DE ARTICULOS DE VESTIR Y VENTA A PRECIOS ABUSIVOS.

También ha dictado sentencia condenatoria contra el vendedor ambulante Niceto Castro Arriba, quien sufrirá siete meses de internamiento y habrá de pagar 6.000 pesetas de multa, por haber vendido un pliego de papel y un sobre, ambos de calidad ínfima, al precio de 2'50 pesetas.

Cataluña

DISPOSICIONES DE DEFENSA NACIONAL

Barcelona.—El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
Creando con el fin de unificar el uso por los batallones de retaguardia un distintivo consistente en un círculo de cinco centímetros de diámetro bordado sobre tela de los colores nacionales con hilo de oro, figurando en el fondo rojo el número del respectivo batallón, las iniciales E. R. y el emblema del arma de Infantería.

DIETANDO NORMAS PARA EL NOMBRAMIENTO Y NUMERO DE ELEMENTOS AUXILIARES EN LOS ORGANOS DE JUSTICIA MILITAR.

Designando jefe del Ejército de Extranjería al general don Antonio Escobar Huerta.
Item al coronel del Cuerpo de Estado Mayor del Ejército don Julián Hernández Quintero, ayudante del presidente de la República, director de la Escuela Popular de Estado Mayor, sin perjuicio de su destino anteriormente citado.

Resolviendo que el coronel don José Alonso García cese en el cargo de jefe del Estado Mayor del Ejército y que el coronel don Julián Hernández Quintero, ayudante del presidente de la República, director de la Escuela Popular de Estado Mayor, sin perjuicio de su destino anteriormente citado.

Item del coronel de Infantería don Luis Argüeso, de la Inspección general de Infantería, pase a desempeñar el cargo de director del Parque de Material de guerra.

Idem que el teniente coronel de Infantería al servicio del Estado Mayor don Alfredo San Juan Colmenero, a las órdenes del jefe del Grupo de Ejércitos de la zona Nordeste, pase destinado a la Inspección general de Instrucción militar.

Disponiendo causas baja su el Ejército, por encontrarse inutil para el servicio, el coronel médico don Alberto Zumagaño.—Febus.

Del Extranjero

(Viene de la página primera)

salvaguarda de la patria y no dejar ninguna probabilidad por pequeña que sea al mantenimiento y consolidación de la paz.

Recordó las discusiones entabladas desde el tratado de Versalles sobre la cuestión de los alemanes de los austríacos y las dificultades que fueron surgiendo para Checos y eslovacos, especialmente a partir de la anexión de Austria.

Recordó la acción diplomática del Gobierno y que los políticos radicales hicieron la entente franco-británica que va ahora a aportar su contribución a la paz europea. Elogió a Delbos y subrayó que la amistad entre París y Londres es más activa desde la formación del Gabinete Daladier.

Terminó elogiando las posibilidades de la cooperación internacional. Afirmó asimismo que la atmósfera europea ha mejorado a consecuencia de los acuerdos de Munich.

Refiriéndose al problema español, dijo: «Estamos convencidos de que la solución del conflicto que desgasta a nuestros vecinos será posible cuando todos los combatientes extranjeros hayan sido repatriados, y los españoles queeden frente a frente. Estamos seguros de que entonces podrá intentarse eficazmente la mediación y establecerse felizmente la paz.»—Febus.

CINCUENTA Y SIETE PERSONAS HAN DESAPARECIDO EN EL INCENDIO DE AYER EN MARSELLA

Marsella 29.—El número de desaparecidos en el incendio de ayer se eleva a cincuenta y siete. El Gobierno ha puesto a disposición del prefecto del Departamento, una suma de cien mil francos para los secuestrados más urgentes a las familias de las víctimas.—Febus.

COMENTARIOS A LOS COLOCOS ENTRE CIANO Y RIBBENTROP

París 29.—El «Figaro» dice que Ciano y Ribbentrop se preparan para una nueva etapa dinámica, esta vez en beneficio de Italia. El «Journal» asegura que la firme posición de Alemania en cuanto a Rutenia no ha cedido nada, y que Italia pedirá, en cambio, que se le den a Hungría cuatro grandes ciudades que Praga le discute actualmente.

ENERGICAS REPLICAS DE LA PRENSA OBRERA DE FRANCIA A LOS INSULTOS DE DALADIER.—DESPUES DE MUNICH, LA AGRESION DE MARSELLA NO NOS SORPRENDE

París 29.—Después del discurso de Daladier en Marsella, Franchet dice en el «Humanité»:
«Si los acuerdos de Munich no hubieran sido suficientes para legitimizar al señor Daladier, hubiera adquirido gran celebridad con los groseros insultos, que parecen servir de programa, que acaba de lanzar conscientemente contra la clase obrera francesa. De manera que los representantes y militantes de los partidos obreros somos frecuentemente ex presidentes? Es muy raro que un Presidente de Consejo se permita enjuiciar de este modo a millares de hombres que conocen y conocen a sus representantes y a sus militantes por su abnegación y su sacrificio. La agresión de Marsella no nos sorprende. Tenemos la convicción desde hace unas semanas de que en las altas esferas se buscaban incidentes para justificarlos.»—Aima.

LA FRANCIA RADICAL NO ES LA QUE REPRESENTA DALADIER

París 29.—En el «L'Humanité», dice Gabriel Peri:
«La Francia radical no es la que representa el señor Daladier. Es la que antes desautorizó a Laval, y cuyos representantes abandonaron el Ministerio antes de acercarse a los asesinos del pueblo y a la violación del derecho. Se da cuenta la Francia radical de que los señores Daladier y Bonnet han batido con mucho el record de Laval y que hoy no se trata de la suerte de Etiopía, sino de la independencia de Francia, y que el mal pliego de los discursos anticomunistas de Gobelet no ha salvado la independencia de ningún pueblo libre.»—AIMA.

El secretario adjunto de los funcionarios, comentando el discurso de Daladier, ha dicho: «Oyendo por la radio el discurso del presidente del Consejo, no pu-

de evitar el relacionarlo con otras declaraciones hechas por el mismo personaje hace apenas algunos años y orientadas en sentido totalmente distinto. Me parece ver en la Mutualidad, el año 1933, entre León Blum y Maurice Thorez, denunciando con indignación las criminales empresas dirigidas por las potencias del dinero contra los intereses vitales de Francia. El día 14 de julio del '36 afirmo que ninguna reforma podría inquietar al partido radical. ¿Cuan to cambió lo ha recordado después! Hoy sirve a las mismas fuerzas que ayer denunciaba.»—AIMA.

LAS CONVERSACIONES DEL «EJE».—ROMA ABANDONA LA IDEA DE UNA FRONTERA COMUN POLACO-HUNGARA

Roma 29.—Ha sido publicado el comunicado siguiente sobre las conversaciones italoalemanas:
«Mussolini recibió a las 14 de la tarde, en presencia de Ciano, a Ribbentrop, con el que celebró durante dos horas una cordial entrevista.

La segunda conversación tendrá lugar esta tarde.»—Febus.

Roma 29.—Se observa el mayor entusiasmo sobre las conversaciones italoalemanas. Sin embargo, parece por ciertos detalles, que no se ha tomado todavía decisión alguna sobre el problema húngaro-checoslovaco. Se dice también que Alemania no se inclinó su actitud y continúa siendo resueltamente hostil al proyecto de una frontera común polaco-húngara. Berlin sigue ateniéndose al principio étnico y parece que Roms no debe alentar demasiado al gobierno húngaro en sus reivindicaciones sobre Rutenia.

Es significativo a este respecto que en las altas esferas fascistas se protesta de haber sostenido nunca el proyecto de frontera común acordado por los Gobiernos de Budapest y Varsovia y no es menos interesante el observar que anoche reinaba cierta nerviosidad en los círculos hitlerianos de Roma.

Faltan detalles sobre otros temas de las conversaciones.—Febus.

París 29.—El «Jour» dice, comentando las conversaciones de Roma:

«Se confirma que la cuestión central ha sido la de las reivindicaciones territoriales húngaras como lo demuestran las dos audiencias concedidas por Ciano al ministro de Hungría. Parece que Roma y Berlin se han puesto de acuerdo para recomendar a Praga y Budapest un plebiscito, no sólo en los territorios de población mixta, sino también en Rutenia.»—Febus.

EL GOBIERNO CHECO SOLICITA OFICIALMENTE EL ARBITRAJE DE ROMA Y BERLIN EN EL CONFLICTO CON HUNGRÍA

Praga 29.—El Gobierno checoslovaco ha dirigido esta tarde una nota a los Gobiernos de Roma y Berlin, pidiéndoles su arbitraje en la cuestión del trazado de la frontera húngaro-checoslovaca. La notificación de esta demanda, fué hecha al mismo tiempo a la legación de Italia y de Alemania en Praga.

Se sabe que Hungría había expresado, por el contrario, el deseo de que los territorios que Checoslovaquia había entendido como conveniente ceder a Hungría, se le entregasen en el acto en vez de ser sometidos a un plebiscito, como ahora ocurrirá.—Febus.

CHINA LUCHARA HASTA CONSEGUIR UNA PAZ JUSTA Y HONROSA

Washington 29.—El nuevo embajador de China, W. H. Hsih, ha presentado ayer sus cartas credenciales al presidente Roosevelt. Hablando después con los periodistas, el diplomático declaró que todos los rumores sobre supuestas negociaciones de paz entre China y Japón pueden ser desmentidas categóricamente ya que, por el momento, no es posible una paz justa. Añadió que el Gobierno y el pueblo chino continuarán haciendo la guerra de defensa por tiempo indefinido, hasta tener la seguridad de una paz justa y honrosa.—Febus.

REAJUSTE MINISTERIAL EN EL JAPON

Tokio 29.—Se anuncia oficialmente que la cartera de Negocios Extranjeros y Colonias que desempeñaba hasta ahora el príncipe Konohe, ha sido entregada a Hachiro Aris, y la de Colonias a Yoshiaki Hitta.

Estos nombramientos inesperados han producido gran emoción en los círculos políticos, donde se creía que el príncipe Konohe estaba decidido a no abandonar el Ministerio de Negocios sin haber hecho una última tentativa de acuerdo con Inglaterra.—Febus.

Partido Socialista Obrero Español

AGRUPACION VALENCIA

Se pone en conocimiento de los afiliados al distrito de Burzaco, que durante los días 1 y 2 de noviembre, de 16 a 20 y de 10 a 20, respectivamente, se verificará votación, para nombrar Junta directiva del Circulo por dimisión de sus componentes.

A la elección que se celebrará con arreglo a las normas establecidas por la Agrupación, deberán concurrir el mayor número posible de camaradas.—El Comité.

Orden en nuestra retaguardia

Manifestaciones del Gobernador Civil de la provincia de Murcia

Atenta a las orientaciones y órdenes de las autoridades civiles y militares, puedo afirmar que esta provincia se ofrece como uno de los modelos de lealtad a la República defensora de la libertad de España.

Con estas palabras comienza sus manifestaciones el gobernador civil de Murcia, don Salvador Sánchez Hernández. Luego, continúa con unos detalles demostrativos que vamos a exponer a continuación.

Los cuarenta y tres Municipios de la provincia de Murcia—como todos los del territorio leal—funcionan normalmente, constituidos por arreglo a la Ley Municipal vigente desde antes de la guerra.

Una prueba del buen celo y actividad con que actúan sin excepción los gestores municipales de la provincia, es la de que en marzo del corriente año todos los Ayuntamientos tenían ya confeccionados y aprobados sus respectivos presupuestos, y con ello, desde esa fecha tienen perfectamente asegurada la base económica para su prospero desenvolvimiento.

Este dato tiene, además, una importancia significativa por cuanto resulta desusado, ya que antes, y por el motivo del escaso interés que solía tenerse por estos asuntos, era frecuente ver cómo los presupuestos iban siendo prorrogados de unos años a otros. Esto produce los consiguientes perjuicios originados en la dificultad de adaptación de los proyectos viejos cuando habían de ser aplicados a las nuevas necesidades económicas que surgen en la vida de los pueblos.

Valiendo las naturales dificultades impuestas por la guerra—añade el señor Sánchez Hernández—, la vida del trabajo en Murcia y su provincia se tiene desarrollando con plausible actividad.

Con datos exactos a la vista habla el gobernador de cómo en el campo se llevan a cabo las labores de siembra y recolección con toda normalidad y eficacia, así como los trabajos relacionados con la guerra y los de la industria de conserva de productos vegetales que es la de mayor importancia en esta provincia.

Las sindicatos obreras y todos los partidos políticos que constituyen el Frente Popular actúan con la máxima disciplina y cohesión, fieles en absoluto a las disposiciones emanadas del Gobierno de la República.

El señor Sánchez Hernández añade:

«Claro es que cada organización política o sindical conserva su unidad característica; pero en todos los asuntos de interés general en la lucha contra el fascismo y en pro de la independencia de la Patria, la unidad de acción es absoluta.»

Como resultado de esta situación de que habla la primera autoridad civil de esa provincia, cabe destacar que, por ejemplo, en la ayuda a Valencia y en la campaña de Invierno Murcia figura—en términos generales—la cabeza entre las provincias ayudantes. Y esto no hubiera podido ser así en el caso de que las diversas entidades de carácter político o sindical no hubiesen actuado con absoluta cohesión y acierto a las orientaciones de las autoridades civiles y militares representantes del Gobierno de la República.

Atenta a la tónica general de la actuación de las autoridades y el pueblo republicano, la protección a todas las manifestaciones de la cultura y el arte está en el primer plano de las actividades en esta provincia.

En la capital, en los pueblos y hasta en el campo y la montaña se extiende una digna instalación de escuelas, colonias escolares, bibliotecas, Ateneos, que con la base de la Universidad y de los Institutos de Segunda Enseñanza constituyen la red de centros docentes en donde se instruye la inteligencia de un pueblo estudioso y con anhelo de cultura.

El funcionamiento de todos los centros de enseñanza no sólo se lleva a cabo con intensidad creciente, sino además con un celo laborioso ininterrumpido.

Como ejemplo de esto destaca el gobernador el detalle de que en la provincia de Murcia y durante el año actual no ha dejado de trabajar en las escuelas, pues han sido suprimidas hasta las tradicionales vacaciones veraniegas.

También todas las manifestaciones del arte—continúa el señor Sánchez Hernández—se hallan en plena actividad, debidamente protegidas por las autoridades republicanas.

A este respecto, y por noticias recogidas de diversas personalidades murcianas, podemos señalar un caso concreto que corrobora esa asertación del gobernador. Este, que pudo descubrir un importante caso de ocultación realizado por un amonestado de alpagatas, tenía derecho a percibir la suma que la ley establece como premio a quienes señalen la existencia de los delitos de acaparamiento que tanto lesionan los intereses del pueblo. El señor Sánchez Hernández renunció a aquel tanto por ciento que le correspondía y distribuyó esa cantidad íntegramente entre diversas entidades—como Defensa

Caja de Ahorros y Monte de Piedad, de Castellón

AVISO

Se pone en conocimiento de los poseedores de libretas de ahorro, de este establecimiento, las presentes, si no lo hubieren hecho ya, plaza del Doctor Landete, número 8, de diez a trece horas, para quedar registradas en estas oficinas.

VALENCIANOS! COOPERAD TODOS EN LA SEMANA F. U. E. PRO-CAMPANA DE INVIERNO.

TODOS UNIDOS CON LOS ESTUDIANTES MOVILIZADOS EN MASA PARA AYUDAR A LOS SOLDADOS DE LA REPUBLICA. PRESERVANDOLAS DEL FRIO!—POR EL COMITE EJECUTIVO, CARMEN AGUD.

Profesora

en parcos, de Madrid, les ofrece sus servicios y consultas reservadas. Matías Perelló, núm. 8.

Se vende

una casa compuesta de planta baja y piso, por 25.000 pesetas. Razón: Alicante, 7, bajo, casa Martínez.

En casa moderna

Baño y mucha higiene codo habitación dos camas, sólo dormir, caballeros estables. Salamanca, 41, segundo derecha.

S. R. I.

UNA FECHA MEMORABLE QUE TODO EL PUEBLO ESPAÑOL HA DE TENER PRESENTE Y QUE ES: EL 2.º ANIVERSARIO DEL PUEBLO HEROICO DE MADRID, QUE NO QUEDA UN SOLO VALENCIANO SIN PRESTAR SU AYUDA A LA GLORIOSA CAPITAL DE LA REPUBLICA AYUDANDO A MADRID AFIANZAREIS LA DEFENSA DE VALENCIA

Por el Socorro Rojo de España: EL COMITE PROVINCIAL DE VALENCIA

Señora sola

Solvente, desea pensión a matrimonio, caballero o señora, como único huésped. Largo Caballero, número 72, y En Sanz, núm. 1, cuarto piso.

Cartelera de Espectáculos

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía oficial de arte dramático.—Dirección artística, Soler-Mari.—Todos los días, 6 tarde y 10 noche: «El caballero de la Triste Figura».

APOLO.—Compañía de óperas y revistas, de Juanito Martínez.—Todos los días, 6 tarde y 10 noche: «El príncipe Carnaval», Exitó apoteósico.

RUZAF.—Compañía de revistas.—Primer actor y director, Eduardo Gómez.—Todos los días, 6'30 tarde y 9'45 noche: «Las tocas». La revista de verdadero éxito. La de más gracia y la más bien presentada hasta la fecha.

LIRICO.—Compañía de zarzuela.—Primer actor y director, Pepín Fernández.—Hoy sábado, a las 5'15: «La labradora» y «La moza del Carrascal». A las 9'45: «Los claveles» y «La moza del Carrascal». Mañana domingo, a las 5'15: «La labradora» y «La moza del Carrascal». A las 9'45: «La labradora» y «La moza del Carrascal».

ESLAVA.—LA BARRACA DE FERIA.—Primer actor y director, Mariano Ozofes.—Todos los días, 6 tarde y 10 noche: «Teñón» en ballero de la Triste Figura. Espléndida presentación. Clamoreso éxito.

ALKAZAR.—Compañía de comedias cómicas Meuri-Morcillo.—Todos los días, 6 tarde y 10 noche: «Cuidado con la Pacala» Risa continua.

SERRANO.—Compañía de comedias Martí-Pierrá.—A las 6 tarde y 10 noche: «La reina de la Colmena». Clamoreso éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días 4'30 y 9'45 noche: Grandioso programa de variedades selectas.

SECCION CINES

RIALTO.—«Papá se casa».

Veá usted en ESLAVA a

Amalia de Isaura

Estables

habitaciones con dos camas, corriente, baño, fíaca nueva. También se sirven comidas y cenas. Almirante Galarza, núm. 11, primera puerta.

S. R. I.

VALENCIANOS, ESPAÑOLES TODOS!!

PRESTAD VUESTRO CONCURSO A LA TERCERA CAMPANA DE INVIERNO, QUE NO QUEDA UNO SIN APORTAR SU DONATIVO A ESTA OBRA DE SOLIDARIDAD CON NUESTROS SOLDADOS. TODO PARA NUESTROS COMBATIENTES HACED VUESTRAS ENTREGAS A LA COMISION PROVINCIAL PRO-CAMPANA DE INVIERNO

Por el Socorro Rojo Internacional: EL COMITE PROVINCIAL DE VALENCIA

Plensos «AVITUR»

PIENSO compuesto «AVITUR» para la alimentación racional de gallinas.

PULPA preparada «AVITUR», producto sano y alimenticio para conejos.

«FOSFATIN SUPER» AVITUR» para la cría, robustez y engorde de cerdos, aves, vacas y demás animales domésticos.

«OSTRIN-AVITUR» para gallinas.

Los productos «AVITUR» son los más indicados.

AVICOLA DEL TURIA General San Martín, 20.

Consultorio Médico

MATRIZ VENEREO SIFILIS Reconocimiento de embrazadas, flujos, trastornos de reglas, esterilidad

Horas: De 11 a 1 y de 5 a 9 Calle de Quevedo, 27, primero (junto al Mercado de Abastos)

Compro piso

en Valencia, sitio céntrico. Para tratar, Mar, núm. 37, principal.

Tomar! en traspaso

piso óptico, hasta principal, con baño, con muebles ó sin ellos. Largo Caballero, 63.—Santiago Cardo.